

# 习近平回信问候勉励澳门退休老人向全国的老人们致以重阳节的祝福

## 回信

澳门街坊总会颐骏中心长者义工组全体成员：

你们好！看到你们的来信，我想起了十年前在澳门同大家见面的情景。得知你们退休后热心公益事业、生活充实快乐，我很高兴。

作为新中国的同代人，你们见证了国家几十年的沧桑巨变，亲历了“一国两制”在澳门的成功实践。你们说为自己是中国人感到由衷的骄傲，我相信这也

是广大澳门同胞的心声。希望你们坚持老有所为、继续发光发热，多向澳门青年讲一讲回归前后的故事，鼓励他们把爱国爱澳精神传承好，积极参与粤港澳大湾区建设，携手把澳门建设得更加美丽。

重阳节就要到了，我祝你们、祝全国的老人们健康长寿、生活幸福！

习近平  
2019年10月6日  
(新华社北京10月7日电)

新华社北京10月7日电 在中国传统节日重阳节来临之际，国家主席习近平10月6日给澳门街坊总会颐骏中心长者义工组的30位老人回信，向他们表示亲切问候和勉励，并祝全国的老人们健康长寿、生活幸福。

习近平在回信中表示，看到你们的来信，我想起了十年前在澳门同大家见面的情景。得知你们退休后热心公益事业、生活充实快乐，我很高兴。

习近平表示，作为新中国的同代人，你们见证了国家几十年的沧桑巨变，亲历了“一国两制”在澳门的成功实践。你们说为自己是中国人感到由衷的骄傲，我相信这也是广大澳门同胞的心声。希望你们坚持老有所为、继续发光发热，多向澳门青年讲一讲回归前后的故事，鼓励他们把爱国爱澳精神传承好，积极参与粤港澳大湾区建设，携手把澳门建设得更加美丽。

澳门街坊总会颐骏中心成立于2007年，是一家专业的老年人服务机构。2009年1月，时任国家副主席习近平视察澳门期间，曾到中心亲切看望。近日，颐骏中心长者义工组的30位老人给习近平写信，讲述了澳门回归后的发展变化，表达了深为自己是中国人而骄傲的心情、传承好爱国爱澳精神的决心。

## H多措并举 保供稳价

# 我省国庆黄金周市场物价平稳

全省社会消费品零售总额约47.8亿元，同比增长7.2%

黄金周期间，全省共有17大类6万多个商品投放市场，商品供应货值74.7亿元，同比增长6.71%。



肉类价格小幅回落，精瘦肉零售均价比节前下降1.02%  
蔬菜价格小幅下降，蔬菜零售均价比节前下降1.87%

生活必需品供应充足，未出现断档、脱销等情况，市场价格总体运行平稳。10月7日我省重点监测的6种主要生活必需品价格对比黄金周前期“2涨4降”，涨幅度在-2%—1%之间。肉类价格小幅回落，精瘦肉零售均价比节前下降1.02%；蔬菜价格小幅下降，蔬菜零售均价比节前下降1.87%。

根据节日市场特点，我省商贸流

通企业按照商务部门要求，积极组织适销对路产品，适当增加商业库存，重点保障粮、油、肉、菜、蛋等主要生活必需品的市场供应。黄金周期间，全省共有17大类6万多个商品投放市场，商品供应货值74.7亿元，同比增长6.71%。全省商贸企业抓住节日有利时机，充分利用2019年全省美食购物嘉年华活动平台，精心策划形式

多样的促销活动。

我省通过启动生猪储备投放市场机制、推动生猪补栏、完善平价菜店布局、加大外地菜调运力度、完善市场价格监管机制、整合资金投入支持“菜篮子”等措施，确保我省猪肉、蔬菜价格和供应的稳定。其中，全省主要农副产品经营企业加大各类货品市场供应量，黄金周期间我省主要蔬菜批发

市场蔬菜日均供应量2393吨。为确保猪肉市场供应稳定，我省已于8月25日启动省级冻猪肉储备投放工作。海口黄金周期间试行对进岛瓜菜过海运输费用给予全额补贴，海口罗牛山屠宰场、茂亦屠宰场免除了屠宰管理费和倒场检测费，海口菜篮子产业集团平价菜销售网点进社区、进小区共154个。

从消费特点看，黄金周期间，品质消费、旅游休闲、特色美食等为节日消费亮点。免税购物受欢迎；餐饮消费火爆，夜间经济成新消费增长点；旅游消费活动丰富，海南国际旅游消费年活动正式启动，助推我省消费持续稳定增长。

(相关报道见A02版)

## 琼中充分发挥党员带头作用与群众主体力量，激活乡村振兴新动能 一手振人心 一手兴产业

壮丽70年 奋斗新时代 市县融媒行——琼中宣传周



琼中县城面貌日新月异，基础设施不断完善。

本报记者 陈元才 摄

鼓声唱起山歌。距离舞台不远处的村委会会议室里，村“两委”干部与乡村振兴工作队队员们相向而坐，正围绕推动“气代柴薪”工作展开一场别开生面的“乡村夜话”。

歌声与交谈声在村庄上空交织，

仿佛暮色下的一曲“交响乐”。“要是前几年来我们村，大概只能听到搓麻将的声音。”长安村王春兰笑道，如今村里民风变了，人心齐了，大伙儿都忙着发展产业奔小康。

类似于长安村的“改弦易调”，在

琼中的黎村苗寨并不鲜见。以基层党建为抓手，琼中充分发挥党员带头作用与群众主体力量，把握好乡风文明与产业富民的辩证关系，着力将乡村振兴战略落到实处。

一些村民不愿拆旧，三番五次上门劝说都不管用，我们是不是得采取点强硬措施？”六十多户村民小组组长陈功政侧着头认真聆听，突然间打开了话匣子。

原先开会请都请不动的“刺头”，现在不仅按时按点来了，居然还敢啃“硬骨头”了——眼前的这一幕，引得什插村乡村振兴工作队队长林小煌思绪万千。他还记得，工作队2月底刚来什插村时，最犯愁的就是开会，要么喊不动人，要么各吹各的号、各唱各的调，整个村级党组织如同一盘散沙。

为了找准症结，工作队对村里的党员干部进行逐个分析，走家串户征求意见。

“一连几天拎着菜去陈功政家里‘蹭饭’，一来二去间他也终于交心谈心，端正了原先自由散漫的工作态度。”林小煌告诉海南日报记者，通过挨个“把脉送药”，什插村对村级党组织软弱涣散问题进行“集中式”整顿，同时将党组织活动阵地向村民小组延伸，为无职党员合理设岗定责，重

新焕发基层党建新活力。

党员干部思想上加了“油”、补了“钙”，也潜移默化影响着村民们。几天前，什插村村民黄兴广建在村道边的简易洗澡间，被村干部指出“影响了村庄人居环境”，他二话不说便主动配合将其拆除。

虽说有些损失，黄兴广却坦言自己拆得值，“以前觉得村干部们说话没威信，凡事就爱跟他们唱反调。可现在他们和群众一条心，我们主动配合工作，受益的也是自己。”

正民风，提振群众精气神

刚刚过去的国庆长假里，上安乡长安村文艺队的队员们几乎一忙完农活，就往村里的小广场上跑。

“大伙儿自己排了几个节目，想着在村里办‘村晚’，好好热闹一番。”10月7日晚，文艺队队长王春兰站在村口扯着嗓子一喊，“呼啦”一下便涌出十多位姑娘媳妇，迅速聚集站好了队形。

曲是自己编的，歌词是临场发挥，就连舞蹈动作也来源于日常的劳作场景，整场表演充满原汁原味的“土”味，引得台下一阵阵喝彩。“以前一到晚上，村里几乎家家户户关门打麻将。”王春兰说，自从村里成立了文艺队，邻里之间关系越来越融洽，无形中也改变着村民们的精气神。

驻村短短半年时间，长安村乡村振兴工作队队长龙波明显发现，不仅越来越多的村民从“牌桌”走向舞台，其他不正之风和歪风邪气也越来越少。

(相关报道见A06版)

# 凝聚奋进力量 书写更新更美的时代篇章

——习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的重要讲话在我省各界引起热烈反响

■ 本报记者 李磊 王玉洁 陈卓斌  
通讯员 雷辙

“中国的昨天已经写在人类的史册上，中国的今天正在亿万人民手中创造，中国的明天必将更加美好。”10月1日，习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上发表重要讲话，高度评价新中国成立的历史意义，深刻阐明新中国70年创造的人间奇迹，豪迈展望中华民族伟大复兴的光明未来。

连日来，习近平总书记在我省各界引起热烈反响。大家纷纷表示，站在新中国成立70周年新的历史起点上，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，凝聚奋进力量，立足自身岗位，书写出更新更美的时代篇章。

作为我省4名劳模界代表之一，2019年全国五一劳动奖章获得者、

省人民医院医疗保健三区科主任曾敏受邀赴京参加中华人民共和国成立70周年庆祝活动，并在现场聆听了习近平总书记的重要讲话。当听到习近平总书记的重要讲话时，同万千中华儿女一样，曾敏倍感骄傲和自豪，也越发觉得祖国取得的伟大成就是无数劳动人民共同努力奋斗的结果。曾敏说：“受邀参加新中国成立70周年庆祝活动，是一份崇高的荣誉，

下转A02版▶

**国庆黄金周全省出入境人员5.09万人次 同比增长24.3%**

本报海口10月7日讯(记者良子 通讯员朱雯婷)海南日报记者10月7日从海口出入境边防检查总站了解到，10月1日零时至7日18时，海南全省口岸出入境人员5.09万人次，同比增长24.3%。其中美兰边检站2.63万人次，同比增长24.9%，凤凰边检站2.34万人次，同比增长43.8%。全省59国免签来琼入境人员达9050余人次，同比增长29%。

国庆黄金周期间，海口出入境边防检查总站采取多项措施确保全省口岸平安顺畅通关：一是提前做好与航空公司、旅行社等单位的客流高峰预警通报，主动公布口岸客流信息变化，提醒出入境旅客合理规划通关行程；二是实时关注口岸出入境客流动态，根据旅客流量实际变化动态调整，采取“提前加开通道”“蓝色提示线”，配足旅客生物信息采集前置一体机等措施，提高口岸通关效率；三是在客流高峰时段开足验证通道，引导广大旅客安全有序出入境，确保中国公民通关候检不超过30分钟，并不断提高外国人通关效率；四是加大口岸现场监护、引导、咨询等岗位警力投入，帮助出入境旅客提高指纹采集及通关效率，积极为需要特殊照顾的老人、儿童以及其他行动不便旅客提供人文关怀和通关便利；五是在航班高峰期增派接机人员，组织航空公司、旅行社配合做好信息录入、人员通关、沟通翻译等各项工作，提升飞机上下客及清舱效率。

**海口多措并举应对客流高峰 让旅客平安快速返程**

本报海口10月7日讯(记者邓海宁 邵长春 郭萃 通讯员周婧)10月7日是国庆黄金周最后一天。为应对返程客流高峰，海口美兰国际机场、环岛高铁海口东站及各港口采取有效应对措施，确保旅客顺利返程。

**机场：增开值机柜台**

当天上午8时许，正是返程客流早高峰的时间，海南日报记者在美国机场国内候机楼出发厅看到，这里早已迎来了大批返程的旅客，大厅虽一片繁忙，但秩序井然。

“在今天上午客流高峰时段，机场国内候机楼的74个值机柜台和24条安检通道全部都开通了。”美兰机场董事会办公室工作人员云蕾告诉海南日报记者。

美兰机场还现场引导无托运行李的旅客使用自助值机柜台办理登机牌或使用“无纸化通关”出行服务，直接进行安全检查，减少旅客现场排队等候时间。

此外，美兰机场还在航班数量已固定的情况下，积极协调航空公司海口至北京、海口至长沙、海口至西安、海口至重庆、海口至太原等热点航线上投入更多宽体客机，满足更多旅客的出行需求。

**高铁：增加列车开行对数**

海南日报记者了解到，10月1日至7日，海口东站共计发送旅客18.2万人次，客流高峰出现在10月1日，当日发送旅客达到3.69万人次，再创历史新高。

10月7日10时30分，环岛高铁海口东站候车室、出站口处人头攒动，迎来返程客流高峰。

下转A02版▶

**本周琼岛大部地区有阵雨或雷阵雨**

本报海口10月7日讯(记者郭萃 通讯员董立就 吴春娃)海南日报记者10月7日上午从省气象台了解到，预计本周10月7日—9日、13日，海南岛大部地区有阵雨或雷阵雨，其中东北半部地区有中雨、局地大到暴雨；10日—12日，全岛以多云天气为主。

陆地方面：10月7日—9日，受偏东暖湿气流影响，海南岛全岛大部地区有阵雨或雷阵雨，其中东北半部地区有中雨、局地大到暴雨。全岛最高气温28—32℃；最低气温中部地区20—22℃，其余地区23—25℃。

10日—12日，受东到东北气流影响，全岛以多云天气为主，中部和东部的局部地区有小阵雨。全岛最高气温29—33℃；最低气温中部地区20—22℃，其余地区23—26℃。

13日，受弱冷空气影响，海南岛东北半部地区有中雨、局地大到暴雨，其余地区有阵雨。最高气温略有下降，全岛最高气温27—31℃，最低气温变化不大。

下转A02版▶

(相关报道见A06版)

10月·嬉水民俗

10月·嬉水民俗

